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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι, κατά την είσοδο και έξοδο προσώπων από και προς τον ενιαίο χώρο 
Schengen, διενεργείται από τις αρμόδιες αστυνομικές και τελωνειακές Αρχές της χώρας          
ο προβλεπόμενος συνοριακός έλεγχος, βάσει του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/399 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2016, περί κώδικα της Ένωσης σχετικά με 
το καθεστώς διέλευσης προσώπων από τα σύνορα (Κώδικας Συνόρων Schengen), ως ισχύει. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο της συνεχούς αξιολόγησης της λειτουργίας 
των Συνοριακών Σημείων Διέλευσης (Σ.Σ.Δ.) της χώρας μας, από το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας δίνονται σαφείς οδηγίες - κατευθύνσεις, στις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες 
του (σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο), για τη βέλτιστη διαχείριση της διασυνοριακής 
κυκλοφορίας των ταξιδιωτών και την αποτροπή καθυστερήσεων στα Σ.Σ.Δ.. Συγκεκριμένα  
δε, σε περιόδους αυξημένης ταξιδιωτικής κίνησης προσώπων, λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα 
για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας στα υπόψη σημεία, μέσω της ενίσχυσης                
-όπου απαιτείται- των αρμόδιων Υπηρεσιών με, επιπλέον, προσωπικό και εξοπλισμό, ενώ            
σε συντρέχουσα περίπτωση περαιτέρω προσαρμογής της επιχειρησιακής ανταπόκρισης, 
εφαρμόζονται τα απαιτούμενα μέτρα για την αντιμετώπιση της διαμορφωθείσας κατάστασης, 
συνεκτιμώμενων των ιδιαίτερων αναγκών και δυνατοτήτων έκαστου Σ.Σ.Δ. και σύμφωνα         
με τα προβλεπόμενα στον Κώδικα Συνόρων Schengen.  

Σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, σημειώνεται 
ότι στα σύνορα της Ελλάδας με την Αλβανία υφίσταται, μεταξύ άλλων και το Σ.Σ.Δ. Κακαβιάς, 
όπου λειτουργεί το ομώνυμο Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου (Τ.Δ.Ε.). Προς το σκοπό δε του 
ουσιαστικού ελέγχου και της εξασφάλισης των βέλτιστων συνθηκών για την ομαλή και 
ακώλυτη κυκλοφορία των προσώπων που διακινούνται μέσω του ως άνω Σ.Σ.Δ., αλλά και την 
αποτροπή τυχόν καθυστερήσεων των ταξιδιωτών, από το Τ.Δ.Ε. Κακαβιάς διατίθεται 
προσωπικό για τη λειτουργία όλων των υφιστάμενων ροών εισόδου - εξόδου, λαμβάνοντας 
μέριμνα για την αποτελεσματικότητα των ασκούμενων διαβατηριακών ελέγχων και τον 
εντοπισμό ενδεχόμενων απειλών κατά της ασφάλειας των εξωτερικών συνόρων, κατ’ 
εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας. Επίσης, το Τ.Δ.Ε. Κακαβιάς ενισχύεται, περαιτέρω, με 
εποχούμενες περιπολίες όμορων αστυνομικών Υπηρεσιών, που επιφορτίζονται, από κοινού με  
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προσωπικό του εν λόγω Τμήματος (εφόσον οι επικρατούσες συνθήκες το επιτρέπουν), με την 
καθοδήγηση και διευκόλυνση, σε ξεχωριστή λωρίδα κυκλοφορίας, όσων απολαμβάνουν το 
δικαίωμα της ελεύθερης κυκλοφορίας, κατά τις επιταγές του Κοινοτικού Κεκτημένου. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι στο Σ.Σ.Δ. Κακαβιάς υφίστανται λωρίδες κυκλοφορίας για 
όλους τους τύπους οχημάτων, αυτοκίνητα, λεωφορεία και φορτηγά, τόσο στο σημείο 
εισόδου (από Αλβανία προς Ελλάδα) όσο και στο σημείο εξόδου (από Ελλάδα προς Αλβανία), 
καθώς και διάδρομοι διέλευσης πεζών, όπου λειτουργούν θέσεις εργασίας (counters) για τη 
διενέργεια διαβατηριακού ελέγχου όσων επιθυμούν να διέλθουν τα σύνορα, ενώ σημειωτέον 
ότι, πλησίον του Σ.Σ.Δ., το οδικό δίκτυο -που οδηγεί σε αυτό- διευρύνεται εκατέρωθεν, για 
τη διευκόλυνση της κυκλοφορίας.  

Ως προς τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, αξίζει να αναφερθεί ότι, κατά τα προβλεπόμενα 
στο άρθρο 10 του Κώδικα Συνόρων Schengen, δεν καθίσταται υποχρεωτικός ο διαχωρισμός 
των ροών σε χερσαία Σ.Σ.Δ., ενώ δοθέντος ότι δεν είναι εφικτός ο απόλυτος διαχωρισμός            
αφενός σε οχήματα με επιβαίνοντες μόνο υπηκόους Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) και Ελβετίας και αφετέρου σε οχήματα με λοιπούς επιβαίνοντες, 
δεν προκρίνεται ως αποτελεσματική η δημιουργία χωριστής ροής για τους επιβαίνοντες 
υπηκόους Ε.Ε., Ε.Ο.Χ. και Ελβετίας, καθότι θα προκαλούσε πρόσθετη καθυστέρηση στην  
όλη διαδικασία. 

Πλέον αυτών, διευκρινίζεται ότι ο χρόνος αναμονής στα Σ.Σ.Δ. δεν μπορεί παρά     
να είναι ένας δυναμικός αριθμός, ο οποίος τελεί σε συνάρτηση με ποικίλους παράγοντες, 
όπως, η υπηκοότητα των ταξιδιωτών, ο αριθμός των ατόμων που επιχειρούν τη διέλευση των 
συνόρων, ταυτόχρονα, σε συγκεκριμένη χρονική περίοδο, το είδος του οχήματος (φορτηγό 
μεταφοράς εμπορευμάτων ή αυτοκίνητο) κ.α.. Ωστόσο, τονίζεται ότι, σε περιπτώσεις κατά  
τις οποίες προβάλλονται είτε λόγοι υγείας είτε έτεροι λόγοι, για τους οποίους απαιτείται 
προτεραιότητα στη διενέργεια διαβατηριακού ελέγχου ορισμένων ατόμων, έναντι άλλων 
ταξιδιωτών, παρέχεται η απαιτούμενη προτεραιότητα, εφόσον οι υπόψη λόγοι κρίνονται 
βάσιμοι, κατόπιν άμεσης αξιολόγησης της κατάστασης.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι τυχόν ενέργειες στην κατεύθυνση της επιτάχυνσης των 
διαδικασιών ελέγχου προσώπων που διενεργούνται στα Σ.Σ.Δ. της χώρας (έλεγχοι ασφαλείας 
σε διεθνείς - ευρωπαϊκές - εθνικές βάσεις δεδομένων και έλεγχοι προϋποθέσεων εισόδου 
προσώπων στον χώρο Schengen) πραγματοποιούνται χωρίς εκπτώσεις σε θέματα ασφαλείας 
της χώρας μας και των λοιπών κρατών - μελών του ενιαίου χώρου Schengen, ενώ, σε κάθε 
περίπτωση, οι διενεργούμενοι έλεγχοι πληρούν τις επιταγές του Κοινοτικού Κεκτημένου          
και, ειδικότερα, του Κώδικα Συνόρων Schengen, που θέτει συγκεκριμένους και αυστηρούς 
κανόνες αναφορικά με τη διέλευση των εξωτερικών συνόρων της Ε.Ε.. 
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